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ASAT : CLASS-XIII (LEADER) SAMPLE TEST PAPER

MENTAL ABILITY

1. A cube of 4 cm. has been painted on its
surfaces in such a way that two opposite
surfaces have been painted blue and two
adjacent surfaces have been painted red. Two
remaining surfaces have been left unpainted.
Now the cube is cut into smaller cubes of side 1
cm. each.
How many cubes will have no side painted ?

(1) 18 (2) 16 (3) 22 (4) 8

1. 4 सेमी का एक घन ह ैइसके फलक� को इस �कार रंगा गया

ह ैिक दो िवपरीत फलक नीले रंग से तथा दो आस�न फलक

लाल रंग से रंगे गये ह।ै शेष दो फलक रंगे ह�ए नह� ह।ै अब

इस घन को छोटे घन� म� काटा गया ह ैिजसक� ��येक भजुा

1 सेमी ह।ै

ऐसे िकतने घन ह�गे िजनका कोई भी फलक रंगा ह�आ न

हो?

(1) 18 (2) 16 (3) 22 (4) 8

2. Pointing to a lady, man said. “The son of her
only brother is the brother of my wife.” How is
the lady related to the man ?

(1) Mother’s sister

(2) Grandmother

(3) Sister of father-in-law

(4) None of these

2. एक मिहला क� ओर इिंगत करते ह�ए, एक आदमी कहता है
‘‘उसके एकमा� भाई का प�ु, मेरी प�नी का भाई ह।ै मिहला
का आदमी के साथ �या स�ब�ध होगा?

(1) माँ क� बहन

(2) दादी

(3) ससरु क� बहन

(4) इनम� से कोई नह�

3. How many times from 4 p.m. to 10 p.m. the
hands are at right angles?

(1) 9 (2) 11

(3) 10 (4) 6

3. 4 बजे से 10 बजे तब घड़ी क� सईूयाँ िकतनी बार समकोण
पर होती ह?ै

(1) 9 (2) 11

(3) 10 (4) 6

4. Which of the following dice is identical to the
unfolded figure as shown here ?

(1) (2)

(3) (4)

4. िन�न म� से कौनसा पासा दशा�ये गये खलेु िच� के सम�प
ह?ै

(1) (2)

(3) (4)
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5. In a row at a bus stop, A is 7  from the left and
B is 9  from the right. They both interchange
their positions. Now, A becomes 11  from the
left. How many people are there in the row?

(1) 17 (2) 20 (3) 19 (4) 18

5. एक बस �टै�ड पर पंि� म�, A, बाय� से 7व� �थान पर ह ैतथा
B, दाय� से 9व� �थान पर ह।ै वे दोन� अपना �थान प�रवित�त
कर लेते ह।ै अब A, बाये से 11व� �थान पर ह,ै तो पंि� म�
िकतने �यि� ह?ै

(1) 17 (2) 20 (3) 19 (4) 18

6. How many cuts will be required if a cube is
divided into ‘120’ identical pieces ?

(1) 15 (2) 10 (3) 12 (4) 20

6. एक घन को 120 सम�प टूकड़े म� िवभािजत करने के िलए
िकतने कट (cut) क� आव�यकता होगी?

(1) 15 (2) 10 (3) 12 (4) 20

7. In a code language, if ‘CIRCLE’ is coded as
‘XRIXOV’, then how would you code
‘SQUARE’?

(1) HJFZIV (2) HJFZVI

(3) HJFZLX (4) HZIFJV

7. एक सांकेितक भाषा ‘CIRCLE’ का संकेत
‘XRIXOV’, हो, ताे  ‘SQUARE’ का संकेत
होगा ?

(1) HJFZIV (2) HJFZVI

(3) HJFZLX (4) HZIFJV

8. Manish was born on 3rd March 1980. Sanjiv
was born 4 days before Manish. The Republic
Day of that year fell on Saturday. Which day
was Sanjiv’s birthday:

(1) Wednesday (2) Friday

(3) Thursday (4) Tuesday

8. मनीष का ज�म 3 माच�  1980 को ह�आ। संजीव का ज�म
मनीष से 4 िदन पहले ह�आ। इस वष� गणत�� िदवस शिनवार
को था। िकस िदन संजीव का ज�म ह�आ?

(1) बधुवार (2) श�ुवार

(3) ग�ुवार (4) मंगलवार

9. In the given question, two statements followed
by two conclusions numbered I and II. You
have to take the given two statements to be true
even if they seem to be at variance from
commonly known facts. Read the conclusions
and then decide which of the conclusions
logically follows from the two given
statements. Give answer. 
Statements : Some players are singers. 
                     All singers are tall. 
Conclusions : I. Some players are tall. 
                      II. All players are tall.

(1) If only conclusion I follows;

(2) If both I and II follow

(3) If either I or II follows;

(4) If neither I nor II follows

9. िन�न �� म� िदये गये चार कथन� के आधार पर चार

िन�कष� I तथा II का अनसुरण करना ह।ै आपको िदये गये

कथन समान �प से स�य ह�। यिद सामा�यतः त�य� को

जानने के साथ उनम� िभ�नता िदखाई दतेी ह,ै तो िदये गये

कथन� के आधार पर िन�कष� का िनण�य कर�। 

Statements : (कुछ players, singers ह�।) 

                      (सभी singers, tall ह�।) 

Conclusions : I. (कुछ players, tall ह�।) 

                        II. (सभी players, tall ह�।)

(1) यिद केवल िन�कष� I सही हो;

(2) यिद दोन� िन�कष� I तथा II सही हाे

(3) यिद या तो िन�कष� I या II सही ह;ै

(4) यिद ना तो िन�कष� I ना ही II सही हो

th

th

th
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10. Which calendar repeats the calendar of year
2001?

(1) 2012

(2) 2007

(3) 2009

(4) None of these

10. कौनसे वष� का केलै�डर 2001 क� पनुराविृ� ह?ै

(1) 2012

(2) 2007

(3) 2009

(4) None of these

11. If O = 16; FOR = 42 then what is FRONT
equal to

(1) 61

(2) 65

(3) 73

(4) 78

11. यिद O = 16; FOR = 42 हो, तो FRONT बराबर होगा

(1) 61

(2) 65

(3) 73

(4) 78

12. There is a number series with one item missing
shown by (?). This term is one of the four
numbers given below it. Find this term from
the given alternative. 
2, 5, 12, 27, 58, ?

(1) 121

(2) 144

(3) 117

(4) 101

12. सं�याओ ंक� �ेणी िजससे एक पद िवल�ु ह ैिजसे �� िच�ह
(?) से दशा�या गया ह।ै यह पद नीचे दी गयी चार सं�याओ ं
म� से एक होगा िदये गये िवक�प� म� से यह पद होगा - 
2, 5, 12, 27, 58, ?

(1) 121

(2) 144

(3) 117

(4) 101

13. Read the information given below and answer
the question. 
In a school, there were five teachers. A was
teaching Agriculture and Chemistry and
Botany. D and A were teaching Management
and Agriculture. E and B were teaching
Psychology and Chinese. C was teaching
Agriculture and Botany. 
More than two teachers were teaching which
subject :

(1) Psychology

(2) Agriculture

(3) Chinese

(4) Management

13. नीचे िदये गये जानकारी को पढ़कर �� का उ�र दीिजए : 

एक िव�ालय म� पाँच अ�यापक थे। A तथा B कृिष िव�ान

तथा रसायन िव�ान तथा वन�पित िव�ान पढ़ाते थे। D तथा

A �ब�धन तथा कृिष िव�ान पढ़ाते थे। E तथा B

मनोिव�ान तथा चीनी भाषा पढ़ाते थे। C रसायन िव�ान

पढ़ाते थे। 

दो से अिधक अ�यापक कौनसा िवषय पढ़ाते थे :

(1) मनोिव�ान

(2) कृिष िव�ान

(3) चीनी भाषा

(4) �बंधन
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14. In the question below are given four statements

followed by four conclusions numbered I, II,

III and IV. You have to take the given

statements to be true even if they seem to be at

variance from commonly known facts. Read all

the conclusions and then decide which of the

given conclusions logically follows from the

given statements disregarding commonly

known facts. 

Statements : Some pens are rooms. 

                    All rooms are walls. 

                     Some walls are bricks. 

                    All bricks are slates. 

Conclusions :I. Some slates are walls. 

                     II. Some walls are pens. 

                    III. Some bricks are rooms. 

                    IV. Some slates are rooms.

(1) Both I and III follow

(2) Both II and III follow

(3) Both I and II follow

(4) Both III and IV follow

14. िन�न �� म� िदये गये चार कथन� के आधार पर चार

िन�कष� I, II, III तथा IV का अनसुरण करना ह।ै आपको

िदये गये कथन समान �प से स�य ह�। यिद सामा�यतः त�य�

को जानने के साथ उनम� िभ�नता िदखाई दतेी ह,ै तो िदये गये

कथन� के आधार पर िन�कष� का िनण�य कर�। 

Statements : कुछ pens, rooms ह�। 

                      सभी rooms, walls ह�। 

                      कुछ walls, bricks ह�। 

                      सभी bricks, slates ह�। 

Conclusions :I. कुछ slates, walls ह�। 

                       II. कुछ walls, pens ह�। 

                      III. कुछ bricks, rooms ह�। 

                      IV. कुछ slates, rooms ह�।

(1) दोन� िन�कष� I तथा III सही ह�।

(2) दोन� िन�कष� II तथा III  सही ह�।

(3) दोन� िन�कष� I तथा II सही ह�।

(4) दोन� िन�कष� III तथा IV  सही ह�।

15. In the following question, choose the correct
mirror image from alternatives A, B, C and D
of the figure (X). 

(1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) 4

15. िन�न �� म�, िच� (X) का िवक�प� (1), (2), (3) तथा
(4) म� से सही दप�ण �ितिब�ब का चयन क�िजये 

(1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) 4
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16. The figure (X) given below is the unfolded
position of a cubical dice. In the following
question this unfolded figure is followed by four
different figures of dice. You have to select the
figure which is identical to the figure (X).

(1) (2)

(3) (4)

16. नीचे एक पासे  का �सा�रत िच� (X) िदया गया है

तथा चार िवक�प िदये गये है।  िदये गये िवक�प� म�

से  कौनसा िवक�प पासे  के �सा�रत िच� (X) का

�प है।

(1) (2)

(3) (4)

17. Kailash faces towards North, turning to his
right he walks 25 metres, he then turns to his
left and walks 30 meters. Then he moves 25
metres to his right. Then he turns to his right
and moves  55 metres.   Finally he turns to his
right and moves 40 meters. In which direction
is he from his starting point ?

(1) South West (2) South

(3) North West (4) South East

17. कैलाश का चेहरा उ�र क� ओर ह ैवह अपने दाये घमूकर
25 मीटर चलता ह,ै वह तब अपने बाय� घमूकर 30 मीटर
चलता ह।ै तब वह अपने दाय� घमूकर 25 मीटर चलता ह।ै
तब अपने दाय� घमूकर 55 मीटर चलता ह।ै अ�ततः वह
अपने दाय� घमूकर 40 मीटर चलता ह।ै वह अपने �ारि�भक
िब�द ुसे कौनसी िदशा म� ह?ै

(1) दि�ण पि�म (2) दि�ण

(3) उ�र पि�म (4) दि�ण पवू�

18. The reflex angle between the hands of a clock
at 10 : 25 is :

(1) 162 (2) 187

(3) 192 (4) 197

18. 10 बजकर 25 िमनट पर एक घड़ी क� सईुय� के म�य
वहृ�कोण होगा :

(1) 162 (2) 187

(3) 192 (4) 197

19. How many triangles are there in the following
figure?

(1) 34 (2) 36 (3) 38 (4) 44

19. िन�न िच� म� िकतने ि�भजु ह�गे?

(1) 34 (2) 36 (3) 38 (4) 44

1
2

∘ 1
2

∘

1
2

∘ 1
2

∘

1
2

∘ 1
2

∘

1
2

∘ 1
2
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20. T is the son of P. S is the son of Q. T is married
to R. R is Q's daughter. How is S related to T ?

(1) Brother (2) Uncle

(3) Father-in-law (4) Brother-in-law

20. T, P का प�ु ह।ै S, Q का प�ु ह।ै T क� शादी R से ह�ई ह।ै
 R, Q क� प�ुी ह।ै S का T से स�ब�ध होगा?

(1) भाई (2) चाचा

(3) ससरु (4) साला

21. A cube is coloured red on all of its faces. It is
then cut into 64 smaller cubes of equal size. The
smaller cubes so obtained are now separated.  
How many smaller cubes have no face coloured:

(1) 24 (2) 16

(3) 8 (4) 10

21. एक घन के सभी फलक� को लाल रंग स ेरंगा गया ह�। अब इस घन

को समान आकार के 64 छोटे घन� म� काटा जाता ह।ै अब �ा� छोटे

घन अलग हो गये ह।ै 

ऐस ेिकतने छोटे घन ह�ग ेिजनका कोई भी फलक रंगा ह�आ ना हो ?

(1) 24 (2) 16

(3) 8 (4) 10

22. Pointing to a lady in the photograph, Rajesh
said, “she is my grandfather’s only son’s
 mother.” How  is the woman related to Rajesh:

(1) Daughter (2) Sister

(3) Mother (4) Grandmother

22. िच� म� एक मिहला क� ओर इिंगत करते ह�ए, राजेश कहता
ह,ै वह मेरे दादाजी के एकमा� प�ु क� माँ ह।ै मिहला का
राजेश के साथ स�ब�ध होगा :

(1) प�ुी (2) बहन

(3) माँ (4) दादी

23. At what time are the hands of clocks together
between 6 & 7 ?

(1)  mins past 6

(2)  mins past 6

(3)  mins past 6

(4)  mins past 6

23. 6 तथा 7 बजे के म�य घड़ी क� सईूयाँ िकस समय साथ-
साथ होती ह?ै

(1) 6 बजकर  िमनट

(2) 6 बजकर   िमनट

(3) 6 बजकर   िमनट

(4) 6 बजकर   िमनट

24. If the total of dots on opposite faces of a
cubical block is always 7, find the figure which
is correct:

(1) (2) (3) (4)

24. यिद एक घनीय �लाॅक के िवपरीत फलक� पर
िब�दुओ ं क� कुल सं�या सदैव 7 है,  तो सही िच�
होगा :

(1) (2) (3) (4)

25. Shyam ranked 12  from the top and 28  from
the bottom among those children who passed
the examination. Eight children failed in the
examination while five children did not appear
in the examination. How many children were
there in the class ?

(1) 50 (2) 51 (3) 52 (4) 53

25. �याम परी�ा म� पास होने वाले ब�च� म� उळपर से 12 व�

�थान पर ह ै तथा नीचे से 28 व� �थान पर ह।ै आठ ब�चे

परी�ा म� फैल ह�ए जबिक पाँच ब�चे परी�ा म� उपि�थत

नह� ह�ए। उस क�ा म� िकतने ब�चे थे?

(1) 50 (2) 51 (3) 52 (4) 53

32
8
11

34
8
7

30
8
11

32
5
7

32
8
11

34
8
7

30
8
11

32
5
7

th th
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26. A cube of 4 cm has been painted on its surfaces
in such a way that two opposite surfaces have
been painted blue and two adjacent surfaces
have been painted red. Two remaining surfaces
have been left unpainted. Now, the cube is cut
into smaller cubes of side 1cm each. 
How many cubes will have two sides painted?

(1) 12 (2) 14 (3) 16 (4) 18

26. 4 सेमी भजुा के एक घन ह।ै िजसके फलक� को इस �कार

रंगा गया ह ै िक दो िवपरीत फलक नीले रंग से तथा दो

आस�न फलक लाल रंग से रंगे ह�ये ह।ै शेष दो फलक रंगे

ह�ये नह� ह।ै अब इस घन को छोटे घन� काटा गया ह ैिजसक�

��येक भजुा 1 सेमी क� ह।ै 

ऐसी िकतने घन ह�गे िजसक� दो भजुा रंगी ह�ई हो?

(1) 12 (2) 14 (3) 16 (4) 18

27. If Z = 2197 and R = 729. How would J be
written in that code?

(1) 216 (2) 124 (3) 512 (4) 125

27. यिद Z = 2197 तथा R = 729 ह।ै J को िकस कोड म�
िलखा जा सकता ह?ै

(1) 216 (2) 124 (3) 512 (4) 125

28. If 8th of the month falls 3 days after Sunday
what day will be on 17th of that month :

(1) Thursday (2) Tuesday

(3) Wednesday (4) Friday

28. यिद महीने के 8 व� िदन के तीन िदन बाद रिववार आता ह,ै
तो इस महीने का 17वाँ िदन कौनसा िदन होगा :

(1) ग�ुवार (2) मंगलवार

(3) बधुवार (4) श�ुवार

29. In the given question, two statements followed
by two conclusions numbered I and II. You
have to take the given two statements to be true
even if they seem to be at variance from
commonly known facts. Read the conclusions
and then decide which of the conclusions
logically follows from the two given
statements. 
Statements : I. All books are pencils. 
                    II. All pencils are pins. 
Conclusions : I. Some pins are books. 
                      II. No pin is a book. 
Give answer

(1) If only conclusion I follows .

(2) If only conclusion II follows .

(3) If either I or II follows .

(4) If neither I nor II follows .

29. िन�न �� म� िदये गये दो कथन� के आधार पर दो िन�कष� I

तथा II का अनसुरण करता ह।ै आपको िदये गये दोन� कथन

समान �प से स�य ह।ै यिद सामा�यतः त�य� को जानने के

साथ उनम� िभ�नता िदखाई दतेी ह,ै तो िदये गये दो कथन� के

आधार पर िन�कष� का िनण�य कर�। 

Statements : I. सभी books, pencils ह।ै 

                    II. सभी pencils, pins ह�। 

Conclusions : I. कुछ pins, books ह�। 

                      II. कोई भी pin, book नह� ह।ै 

उ�र दीिजए

(1) यिद केवल िन�कष� I सही ह।ै

(2) यिद केवल िन�कष� II सही ह।ै

(3) यिद या तो िन�कष� I या II सही ह।ै

(4) यिद ना तो िन�कष� I ना ही II सही ह।ै

30. January 16, 1997 was a Thursday. What day of
the week will it be on January 4, 2000?

(1) Tuesday (2) Thursday

(3) Wednesday (4) Friday

30. 16 जनवरी 1997 को ग�ुवार था। 4 जनवरी 2000 को
स�ाह का कौनसा िदन होगा

(1) मंगलवार (2) ग�ुवार

(3) बधुवार (4) श�ुवार
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PHYSICS

31. If x denotes the displacement, t is time and x =
acost, then acceleration is–

(1) a cost (2) –a cost

(3) a sint (4) –a sint

31. यिद x, िव�थापन  t समय को दशा�ता ह ैतो �वरण �या होगा
यिद x = acost है

(1) a cost (2) –a cost

(3) a sint (4) –a sint

32. Position-time graph for straight line motion are
shown– 

(a)       (b)      

    (c)  

(1) a shows negative acceleration

(2) b shows positive acceleration

(3) c shows zero acceleration

(4) all above are true

32. सरल रेखीय गित हते ुि�थित समय आरेख �दिश�त ह–ै 

(a)       (b)      

    (c)  

(1) a ऋणा�मक �वरण �दिश�त करता है

(2) b धना�मक �वरण �दिश�त करता है

(3) c श�ूय �वरण �दिश�त करता है

(4) उपरो� सभी स�य है

33. A body is thrown up in a lift with a velocity u
relative to the lift and the time of flight is found
to be t. The acceleration with which the lift is
moving up–

(1) (2)

(3) (4)

33. एक व�त ुको ऊ�वा�धर ऊपर क� ओर u वेग से िल�ट के
सापे� फ� का जाता ह ैतो इस अव�था म� उड्डयन काल t है
तो िल�ट का �वरण �ात कर�-

(1) (2)

(3) (4)

34. A particle is projected with the speed u at an
angle α with the horizontal acquires a velocity
υ when it is at an angle β with the horizontal.
Then :

(1) (2)

(3) (4)

34. एक कण u वेग से �ैितज से α कोण पर ��ेिपत िकया
जाता ह ैतो जब इसका कोण �ैितज से β होता ह ैतो यह υ
वेग से गित करता ह।ै तब-

(1) (2)

(3) (4)

u− gt
t

2u− gt
t

u+ gt
t

2u+ gt
t

u− gt
t

2u− gt
t

u+ gt
t

2u+ gt
t

υ =
u

cos β υ = u cos β

υ =
u cos β
cos α

υ =
u cos α
cos β

υ =
u

cos β υ = u cos β

υ =
u cos β
cos α

υ =
u cos α
cos β
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35. 2 kg block slide down with acceleration . The

coefficient of friction will be–

(1) (2) (3) (4)

35. 2 kg का �लाक  के �वरण से नीचे िफसलता ह।ै घष�ण

गणुांक होगा–

(1) (2) (3) (4)

36. A body is moved along a straight line by a
maching delivering a constant power. The
distance, moved by the body in time t, is
proportional to–

(1) (2) t (3) t (4) t

36. िनयत शि� �दान करने वाली एक मशीन �ारा एक व�तु
को एक सीधी रेखा म� चलाया जाता ह।ै व�त ु�ारा t समय म�
चली गयी दरूी िन�न म� िकसके समानपुाती होती ह-ै

(1) (2) t (3) t (4) t

37. A system consists of two identical particles.
One particle is at rest and the other particle has
an acceleration a. The centre of mass of the
system has an acceleration of–

(1) 2a (2) a (3) (4)

37. एक िनकाय म� दो सम�प कण ह।ै एक कण िवरामाव�था म�
ह ैतथा दसूरे कण का �वरण a ह।ै िनकाय के ��यमान के��
का �वरण ह–ै

(1) 2a (2) a (3) (4)

38. The correct graph for decrease in value of
gravitational acceleration (as we go inside from
surface of the earth) and depth towards centre

(1)

(2)

(3)

(4)

38. प�ृवी क� सतह से के�� क� ओर जाने पर ग�ु�वीय �वरण म�
कमी तथा गहराई म� आरेख होगा-

(1)

(2)

(3)

(4)

g
4

1
2

1
3–√

1
2 2–√

1
2 3–√

g
4

1
2

1
3–√

1
2 2–√

1
2 3–√

t√ 3/4 3/2 2 t√ 3/4 3/2 2

a
2

a
4

a
2

a
4
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39. A metal cable can support a load of 400 N. If it
is cut into two equal parts. The maximum load
that can be suspend by either part is–

(1) 400 N (2) 200 N

(3) 800 N (4) 1600 N

39. एक धाि�वक तार अिधकतम 400 N भार सह सकता ह।ै
तार कोे दो समान भाग�  म� िवभािजत िकया जाता ह।ै ��येक
भाग अिधकतम िकतना भार सह सकता ह–ै

(1) 400 N (2) 200 N

(3) 800 N (4) 1600 N

40. A piece of gold weight 10 g in air and 9 g in
water. What is the volume of cavity?
(Density of gold = 19.3 g cm )

(1) 0.182 cc (2) 0.28 cc

(3) 0.382 cc (4) 0.482 cc

40. सोने के एक टुकड़े का वाय ुम� भार 10 g और जल म� 9 g
ह।ै गिुहका का आयतन िकतना ह?ै
(सोने का घन�व = 19.3 g cm )

(1) 0.182 cc (2) 0.28 cc

(3) 0.382 cc (4) 0.482 cc

41. Consider a compound slab consisting of two
different materials having equal thickness and
equal length connected in series with thermal
conducitivities K and 2 K respectively. the
equivalent thermal conductivity of the slab is–

(1) (2)

(3) (4)

41. समान मोटाई और समान ल�बाई पर�त ुिविभ�न पदाथ� क�

दो छड़� िजनक� ऊ�मीय चाकलताए �मशः K तथा 2 K

ह�, को �ेणी संयोजन म� जोड़ कर संय�ु छड़ बनायी गई,

इसक� त�ुय ऊ�मीय चालकता होगी–

(1) (2)

(3) (4)

42. In an adiabatic change, the pressure P and
temperature T of a diatomic gas are related by
the relation P ∝ T , where C equals to :

(1) (2) (3) (4)

42. िकसी ��ो�म प�रवत�न म� ि�परमाण ु गैस के िलये दाब P
तथा ताप T स�ब�ध  P ∝ T  �ारा जड़ेु ह�। जहाँ C बराबर
ह ै 

(1) (2) (3) (4)

43. A quantity of heat Q is supplied to a
monoatomic ideal gas which expands at
constant pressure. The fraction of heat that goes
into work done by the gas is :

(1) (2)

(3) (4) 1

43. िनयत दाब पर �सा�रत हो रही एक आदश� एक परमाण ुगैस
को ऊ�मा क� Q मा�ा �दान करते ह�। ऊ�मा का िकतना
अंश गैस �ारा काय� करने म� �यय होता है

(1) (2)

(3) (4) 1

44. Velocity at mean position of a particle
executing S.H.M. is v, the velocity of the
particle at a distance equal to half of the
amplitude–

(1) 4v (2) 2v

(3) v (4) v

44. सरल आवत� गित करते ह�ये एक कण का मा�य ि�थित म�
वेग v ह।ै आयाम क� आधी दरूी पर कण का वेग होगा–

(1) 4v (2) 2v

(3) (4)

–3 –3

2K−−−
√ 3K

K4
3

K2
3

2K−−−
√ 3K

K4
3

K2
3

C

5
3

2
5

3
5

7
2

C

5
3

2
5

3
5

7
2

2
5

3
5

2
3

2
5

3
5

2
3

3–√

2
3–√

4
v

3–√

2
v

3–√

4
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45. The equation of a wave travelling on a string is 

. If x and y are in cm,

then velocity of wave is–

(1) 64 cm/sec in – x direction

(2) 32 cm/sec in – x direction

(3) 32 cm/sec in + x direction

(4) 64 cm/sec in + x direction

45. िकसी तार पर �गामी तरंग समीरण 

  ह,ै यिद x और y का मान

सेमी म� ह ैतो तरंग क� गित ह–ै

(1) 64 cm/sec – x िदशा म�    

(2) 32 cm/sec – x िदशा म�

(3) 32 cm/sec + x िदशा म�

(4) 64 cm/sec + x िदशा म�

46. Four charges are arranged at the corners of a
square ABCD, as shown in the adjoining figure.
The force on the charge kept at the centre O is–

(1) Zero

(2) Along the diagonal AC

(3) Along the diagonal BD

(4) None of these

46. िच�ानसुार, चार आवेश� को वग� ABCD   के कोन� पर
रखा गया ह।ै के�� Oपर रखे आवेश पर बल ह�–

(1) श�ूय

(2) िवकण� AC के अनिुदश

(3) िवकण� BD के अनिुदश

(4) इनम� से कोई नह�

47. The ratio of flux through surfaces S  and S  is:

(1) 1 : 1 (2) –3 : 1 (3) 3 : 1 (4) –1 : 3

47. S  व S  सतह से पा�रत �ल�स का अनपुात होगा:

(1) 1 : 1 (2) –3 : 1 (3) 3 : 1 (4) –1 : 3

48. Consider four circuits shown in the figure
below. In which circuit power dissipated is
greatest, (Neglect the internal resistance of the
power supply)

(1) (2)

(3) (4)

48. िन�न िच� म� चार प�रपथ� पर िवचार क�िजये। िकस प�रपथ
म� शि� खपत अिधकतम होगा? (शि� �दायक का
आ�त�रक �ितरोध नग�य माने)

(1) (2)

(3) (4)

y = 4 sin (8t− )π
2

x
8

y = 4 sin (8t− )π
2

x
8

1 2 1 2
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49. A particle moves in a circular path of diameter
1.0 m under the action of magnetic field of 0.40
Tesla. An electric field of 200 V/m makes the
path of particle straight. Find the charge / mass
ratio of the particle

(1)

(2)

(3)

(4)

49. एक कण 1.0 m �यास के वृ�ाकार पथ पर 0.40 T
के चु�बक�य �भाव मे  घूम रहा है।  यिद 200 V/m
का वै�ुत �े� कण के पथ को सरल रेखीय कर देता
है तब कण के िलये आवेश और ��यमान का
अनुपात है

(1)

(2)

(3)

(4)

50. The property of permanent magnet material is

(1) high retentivity, high coercivity, high
permeability

(2) low retentivity, high coercivity, high
permeability

(3) low retentivity, low coercivity, high
permeability

(4) high retentivity, high coercivity, low
permeability

50. �थायी च�ुबक बनाने के िलये कौनसे गणु होेने चािहय

(1) उ�च �हणशीलता, उ�च िन�ािहता, उ�च
पारग�यता

(2) िन�न �हणशीलता, उ�च िन�ािहता, उ�च
पारग�यता

(3) िन�न �हणशीलता, िन�न िन�ािहता, उ�च
पारग�यता

(4) उ�च �हणशीलता, उ�च िन�ािहता, िन�न
पारग�यता

51. A current of 2A is increasing at a rate of 4 A/s
through a coil of inductance 2H. The energy
stored in the inductor per unit time in given
instant is–

(1) 2 J/s (2) 13 J/s

(3) 16 J/s (4) 4 J/s

51. एक �ेरक�व कु�डली म� 2A क� धारा 4 A/s क� दर से
प�रवित�त हो रही ह।ै �ेरक�व म� �ित सैक�ड संिचत ऊजा�
होगी

(1) 2 J/s (2) 13 J/s

(3) 16 J/s (4) 4 J/s

52. The circuit given in figure has a resistanceless
choke coil L and a resistance R. The voltages
across R and L are given in figure. The virtual
value of the applied voltage is

(1) 100 V (2) 200 V

(3) 300 V (4) 400 V

52. िदये गए प�रपथ म� एक श�ु चोक कु�डली तथा �ितरोध R
�ेणी म� लग� ह ै िजनके िसरो पर वो�टता दशा�यी गई ह ैतो
�ाेत क� आभासी वो�टता �या होगी

(1) 100 V (2) 200 V

(3) 300 V (4) 400 V

2.5× C/kg105

2× C/kg105

3.5× C/kg105

3× C/kg105

2.5× C/kg105

2× C/kg105

3.5× C/kg105

3× C/kg105
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53. The EM wave which have maximum speed in
air is–

(1) x-ray

(2) γ-ray

(3) u-v ray

(4) All have same

53. िव�तु च�ुबक�य तरंग िजसक� चाल वाय ुम� अिधकतम ह–ै

(1) x-िकरण

(2) γ-िकरण

(3) u-v िकरण

(4) सभी का समान होगा

54. The image formed by a convex mirror of a real
object is larger than the object :

(1) when u < 2f

(2) when u > 2f

(3) for all values of u

(4) for no value of u

54. िकसी उ�ल दप�ण �ारा बनाया गया वा�तिवक िब�ब का
�ितिब�ब िब�ब से बड़ा होता है

(1) u < 2f

(2) u > 2f

(3) u के िकसी मान हतेु

(4) u के िकसी मान हते ुसंभव नह�

55. Confirmative test  of wave nature of
light is–  
(a) Refraction         (b) Interference       
(c) Diffraction

(1) All

(2) Both a and b

(3) Both b and c

(4) Only b

55. �काश क� तरंग �कृित का स�य परी�ण ह–ै 

(a) अपवत�न      (b) �यितकरण      (c) िववत�न

(1) सभी

(2) a व b दोनो

(3) b व c दोनो

(4) मा� b

56. When an electromagnetic radiation is incident
on the surface of metal, maximum kinetic
energy of photoelectron depends on–

(1) Frequency of radiation

(2) Intensity of radiation

(3) Both the frequency and intensity

(4) Polarization of radiation

56. जब एक िव�तु च�ुबक�य िविकरण धात ु प�ृ पर आपितत
होती ह,ै तब �काश वै�तु इले��ाॅन क� अिधकतम गितज
ऊजा� िनभ�र करेगी-

(1) िविकरण क� आविृ� पर

(2) िविकरण क� ती�ता पर

(3) िविकरण क� आविृ� और ती�ता पर

(4) िविकरण के �वुीकरण पर

57. The energy of hydrogen atom in nth orbit is E ,
then the energy in nth orbit of singly ionised
helium atom will be :- 

(1) 4E

(2) E /4

(3) 2E

(4) E /2

57. nव� क�ा म� हाइ�ोजन परमाण ुक� ऊजा� E  ह,ै तब nव�
क�ा म� एक एकल आयिनत हीिलयम परमाण ु क� ऊजा�
होगी :-

(1) 4E

(2) E /4

(3) 2E

(4) E /2

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n
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58. The binding energy of deuteron is 2.2 MeV and

that of   is 28 MeV. If two deuterons are

fused to form one  then the energy released

is :-

(1) 25.8 MeV

(2) 23.6 MeV

(3) 19.2 MeV

(4) 30.2 MeV

58. ड्यूटराॅन क� आब�धन ऊजा� 2.2 MeV और  क�

28 MeV. है। यिद दो ड्यूटराॅन� के संलयन से एक 

 �ा� हो तो िवमु� ह�ई

(1) 25.8 MeV

(2) 23.6 MeV

(3) 19.2 MeV

(4) 30.2 MeV

59. In the energy band diagram of a material shown

below, the open circles and filled circles denote

holes and electrons respectively. The material

is:-

(1) an n-type semiconductor

(2) a p-type semicoductor

(3) an insulator

(4) a metal

59. एक पदाथ� क� इस ऊजा� ब�ड आकृित म� हाॅल (hole) को

खलेु व�ृ� म� और इलै��ान� को काला भरे व�ृ� से िदखाया

गया ह।ै यह पदाथ� होगा :-

(1) n-टाइप अध�चालक

(2) p-टाइप अध�चालक

(3) िव�तु रोधी पदाथ�

(4) कोई धातु

60. In given circuit calculate voltage across a-b

(assume diodes to be ideal) :

(1) 10V

(2) 20V

(3) 30V

(4) 40V

60. िदये गय� प�रपथ म� a-b िसर� पर िवभव होगा (डायोड को

आदश� मानते ह�ए)

(1) 10V

(2) 20V

(3) 30V

(4) 40V

He4
2

He4
2

He4
2

He4
2
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CHEMISTRY

61. How much amount of Al O  will be formed
when 5.4 gm of Al reacts with 10 gm of O ?

(1) 10.2 gm

(2) 20.4 gm

(3) 5.1 gm

(4) 9.6 gm

61. 5.4 g   Al, 10 g of O  से ि�या करके Al O  का
िकतना ��यमान बनायेगी?

(1) 10.2 gm

(2) 20.4 gm

(3) 5.1 gm

(4) 9.6 gm

62. The portion of orbital diagrams representing
the electronic configuration of certain elements
shown below. Which of them violate Pauli’s
Exclusion principle? 

(A)          (B)   

(C)          (D) 

(1) Only A (2) Only C

(3) B and D (4) A, B and D

62. िन�निलिखत म� से कौनसे िव�यास पाॅली के अपवज�न िनयम
का पालन नह� करते ह-ै 

(A)          (B)   

(C)          (D) 

(1) केवल A (2) केवल C

(3) B तथा D (4) A, B तथा D

63. Which of the following pair of compounds with
isostructural ?

(1) CO  and SO

(2) SiF  and SF

(3) XeF  and I

(4) SF  and XeF

63. िन�न म� से यौिगक� का कौनसा समहू समाकृितक ह?ै

(1) CO  तथा SO

(2) SiF  तथा SF

(3) XeF  तथा I

(4) SF  तथा XeF

64. Incorrect match is :-

(1) K  > Cl  ⇒ EA order

(2) Cl  > F  ⇒ IP order

(3) F  > Cl ⇒ IP order

(4) O < S > Se ⇒ EA order

64. गलत िमलान ह ै:-

(1) K  > Cl  ⇒ EA का �म

(2) Cl  > F  ⇒ IP का �म

(3) F  > Cl ⇒ IP का �म

(4) O < S > Se ⇒ EA का �म

65. The enthalpy of formation of ammonia is –46.0 kJ
mol . The enthalpy change for the reaction  is 

(1) 46.0 kJ mol (2) 92.0 kJ mol

(3) –23.0 kJ mol (4) –92.0 kJ mol

65. अमोिनया क� संभवन ऊ�मा –46.0 kJ mol  तो िन�न
अिभि�या के िलए ऐ�थे�पी प�रवत�न होगा। 

(1) 46.0 kJ mol (2) 92.0 kJ mol

(3) –23.0 kJ mol (4) –92.0 kJ mol

66. Number of structural isomers of C H O :–

(1) 2 (2) 3 (3) 4 (4) 9

66. C H O के संरचना�मक समावयिवय� क� सं�या ह–ै

(1) 2 (2) 3 (3) 4 (4) 9

2 3

2

2 2 3

2 2

4 4

2 3

6 6

2 2

4 4

2
3–

6 6

+ –

– –

–

+ –

– –

–

–1

2N (g) → 2 (g) + 3 (g)H 3 N2 H 2

–1 –1

–1 –1

–1

2N (g) → 2 (g) + 3 (g)H 3 N2 H 2

–1 –1

–1 –1

3 6 3 6
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67. Decreasing –I effect of given groups is - 
(i) –CN    (ii) –NO     (iii) – NH     (iv) –F

(1) (ii) > (i) > (iv) > (iii)

(2) (ii) > (iii) > (iv) > (i)

(3) (iii) > (ii) > (iv) > (i)

(4) (iii) > (ii) > (i) > (iv)

67. िदये गये समहू के –I �भाव का घटता ह�आ �म ह ै- 
(i) –CN    (ii) –NO     (iii) – NH     (iv) –F

(1) (ii) > (i) > (iv) > (iii)

(2) (ii) > (iii) > (iv) > (i)

(3) (iii) > (ii) > (iv) > (i)

(4) (iii) > (ii) > (i) > (iv)

68. Which of the following species has the highest I.P.

(1) Li (2) Mg

(3) Al (4) Na

68. िन�न म� से कौन सबसे अिधक I.P. रखता ह?ै

(1) Li (2) Mg

(3) Al (4) Na

69. The rates of diffusion of SO , CO , PCl  and
SO  are in the following order :

(1) PCl  > SO  > SO  > CO

(2) CO  > SO  > PCl  > SO

(3) SO  > SO  > PCl  > CO

(4) CO  > SO  > SO  > PCl

69. SO , CO , PCl  तथा SO  के िवसरण क� दर का �म
िन�न म� से ह ै:

(1) PCl  > SO  > SO  > CO

(2) CO  > SO  > PCl  > SO

(3) SO  > SO  > PCl  > CO

(4) CO  > SO  > SO  > PCl

70. At 90°C pOH of aqueous solution of 0.01M HBr
solution is (K  at given temperature is 10 ) :-

(1) 12 (2) 10 (3) 8 (4) 11

70. 90°C पर 0.01M HBr के जलीय िवलयन का pOH
होगा (िदये गये ताप पर K  = 10 ) :-

(1) 12 (2) 10 (3) 8 (4) 11

71. The reaction in which the yield of the products can not
be increased by the application of high pressure is –

(1) PCl  (g) + Cl  (g)  PCl  (g)

(2) N  (g) + 3H  (g)  2NH  (g)

(3) N  (g) + O  (g)  2NO (g)

(4) 2SO  (g) + O  (g)  2SO  (g)

71. वह अिभि�या िजसम� उ�च दाब लगाने पर भी उ�पाद बनने
क� मा�ा नह� बढ़ सकती ह ै–

(1) PCl  (g) + Cl  (g)  PCl  (g)

(2) N  (g) + 3H  (g)  2NH  (g)

(3) N  (g) + O  (g)  2NO (g)

(4) 2SO  (g) + O  (g)  2SO  (g)

72. How many oxygen atoms is H S O  has
oxidation number –1?

(1) 2 (2) 1

(3) 4 (4) 3

72. H S O  म� िकतने ऑ�सीजन परमाण ु क� ऑ�सीकरण
सं�या –1 ह?ै

(1) 2 (2) 1

(3) 4 (4) 3

73. KO  is used in submarine because it :-

(1) Absorbs CO  and release O

(2) Absorbs moisture

(3) Absorbs CO

(4) Produce O

73. KO  का उपयोग प�डु�बी म� होता ह ै�य�िक यह :-

(1) CO  को अवशोिषत कर O  म�ु करता ह।ै

(2) नमी को अवशोिषत करता ह।ै

(3) CO को अवशोिषत करता ह।ै

(4) O का िनमा�ण करता ह।ै

2 2 2 2

+ +

+

+ +

+

3 2 3

2

3 3 2 2

2 2 3 3

2 3 3 2

2 2 3 3

3 2 3 2

3 3 2 2

2 2 3 3

2 3 3 2

2 2 3 3

w
–12

w
–12

3 2 5

2 2 3

2 2

2 2 3

3 2 5

2 2 3

2 2

2 2 3

2 2 8 2 2 8

2

2 2

2

3

2

2 2

2 

3 
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74. When NH  reacts with BF , true statement is :-

(1) B–F bond length increase

(2) There is no back bonding in NH .BF

(3)
Hybridization of B changes but
hybridisation of N remains same

(4) All

74. जब NH , BF  से ि�या करे तो सही कथन होगा :-

(1) B–F bond length बढे़गी

(2) NH .BF म� प� बंधन नह� है

(3)
B का संकरण प�रवित�त होता ह,ै पर N का संकरण
अप�रवित�त है

(4) उपरो� सभी

75. When CH CH CH CHCl  is treated with 2
gram equivalent NaNH , the product formed is-

(1) CH CH C ≡ CH

(2) CH CH –CH=CH

(3)

(4)

75. जब CH CH CH CHCl  को 2 �ाम त�ुयांक NaNH
के साथ उपचा�रत िकया ह,ै तो �ा� उ�पाद ह ै:-

(1) CH CH C ≡ CH

(2) CH CH –CH=CH

(3)

(4)

76. Inductive effect involves :

(1) Delocalisation of σ - electrons

(2) Partial displacement of σ - electrons

(3) Delocalisation  of π - electron

(4) Displacement of lone pair electrons.

76. �ेरिणक �भाव म� होता है

(1) σ - इले��ाॅन� का िव�थानीकरण

(2) σ - इले��ाॅन� का आंिशक िव�थापन

(3) π - इले��ाॅन� का िव�थानीकरण

(4) एकाक� इले��ाॅन य�ुम का िव�थापन

77. Which is most basic compound :-

(1)

(2)

(3)

(4)

77. कौनसा अिधकतम �ारीय यौिगक ह ै:-

(1)

(2)

(3)

(4)

78. The relation between axis and angles a ≠ b ≠ c
and α = γ = 90°, β ≠ 90° is present in :-

(1) Orthorhombic (2) Monoclinic

(3) Triclinic (4) Tetragonal

78. अ� तथा कोण� म� स�ब�ध a ≠ b ≠ c तथा α = γ = 90°,
β ≠ 90° उपि�थत होता ह ै:-

(1) िवषम ल�बा� म� (2) एकनता� म�

(3) ि�नता� म� (4) चत�ुकोणीय म�

3 3

3 3

3 3

3 3 

3 2 2 2

2

3 2

3 2 2

3 2 2 2 2

3 2

3 2 2
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79. A flask contain 2 moles of hydrogen and 1 mol
of helium then partial pressure of helium will
be. If total pressure of mixture is 6 atm :-

(1) 3 atm (2) 4 atm

(3) 2 atm (4) 5 atm

79. एक �ला�क म� 2 मोल हाइ�ोजन व 1 मोल िहलीयम
उपि�थत ह ैतो िहलीयम का आंिशक दाब होगा यिद िम�ण
का कुल दाब 6 atm ह ै:-

(1) 3 atm (2) 4 atm

(3) 2 atm (4) 5 atm

80. Electrolysis of aqueous solution of NaCl gives
:-

(1) Na and Cl

(2) Na, Cl  and H

(3) NaOH and Cl

(4) NaOH, Cl  and H

80. NaCl के जलीय िवलयन का वै�तु अपघटन �दान करता
ह ै:-

(1) Na और Cl

(2) Na, Cl  और H

(3) NaOH और Cl

(4) NaOH, Cl  और H

81. Which curve represent zero order reaction ?

(1)

(2)

(3)

(4)

81. िन�न व� श�ूय कोिट अिभि�या को दशा�ता ह?ै

(1)

(2)

(3)

(4)

82. Which is not a lyophobic colloids :-

(1) gold sol (2) As S  sol

(3) Starch sol (4) Fe(OH)  sol

82. िन�न म� से कौनसा �व िवरोधी कोलाइड नह� ह ै:-

(1) गो�ड सोल (2) As S  सोल

(3) �टाच� सोल (4) Fe(OH)  सोल

2

2 2

2

2 2

2

2 2

2

2 2

2 3

3

2 3

3
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83. A  B(oxide) + CO   

B + H O —→ C  
C + CO  —→ A (Milky)  
A, B and C are :- 

(1) Ca(HCO ) , Ca(OH) , CaCO

(2) CaCO , CaO, Ca(OH)

(3) Na CO , Na(HCO ) , NaOH

(4) None

83. A  B(ऑ�साइड) + CO  

B + H O —→ C  
C + CO  —→ A (दिूधयापन) 
A, B तथा C ह�गे :- 

(1) Ca(HCO ) , Ca(OH) , CaCO

(2) CaCO , CaO, Ca(OH)

(3) Na CO , Na(HCO ) , NaOH

(4) None

84. Which of the following metal shows self
reduction in metallurgy process :-

(1) Cu

(2) Hg

(3) Ag

(4) Both (1) and (2)

84. धातकुम� ��म म� कौनसा धात ु �वतः   अपचयन �दिश�त
करता ह-ै

(1) Cu

(2) Hg

(3) Ag

(4) (1) और (2) दोन�)

85. In the given reaction : 

C H CHO + HCHO   [X] + [Y] 

[X] and [Y] will respectively be :

(1) C H COOH and CH OH

(2) C H CH OH and HCOOH

(3) only C H COOH

(4) only CH OH

85. दी गई अिभि�या 

C H CHO + HCHO   [X] + [Y] 

[X] तथा [Y] �मशः ह-ै

(1) C H COOH and CH OH

(2) C H CH OH and HCOOH

(3) only C H COOH

(4) only CH OH

86. Which of the following is homopolymer ?

(1) Nylon–6

(2) Nylon–6,6

(3) Bakelite

(4) Urea formaldehyde resin

86. िन�न म� से कौन समबह�लक ह ै?

(1) नाइलाॅन–6

(2) नाइलाॅन–6,6

(3) बेकेलाइट

(4) य�ूरया फाम�एि�डहाइड रेिजन

−→
Δ

2

2

2

3 2 2 3

3 2

2 3 3 2

−→
Δ

2

2

2

3 2 2 3

3 2

2 3 3 2

6 5 − →−−−−−−
Conc. NaOH

(ii) HOH/H ⊕

6 5 3

6 5 2

6 5

3

6 5 − →−−−−−−
Conc. NaOH

(ii) HOH/H ⊕

6 5 3

6 5 2

6 5

3
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87. In the following complex order of
paramagnetism is :- 
P : [FeF ]     Q : [CoF ]     R : [V (H O) ]   
 S : [Ti (H O) ]

(1) P < Q > R > S

(2) P > Q > R > S

(3) P = Q = R = S

(4) P > R > Q > S

87. िन�न जिटल यौिगको म� अनचु�ुबक�य �म होगा :- 
P : [FeF ]     Q : [CoF ]     R : [V (H O) ]   
 S : [Ti (H O) ]

(1) P < Q > R > S

(2) P > Q > R > S

(3) P = Q = R = S

(4) P > R > Q > S

88. Which one of the following is wrongly matched
:- 

(1) [Cu(NH ) ] -square planar

(2) [Ni(CO) ] - neutral ligand

(3) [Fe(CN) ]  - sp d

(4) [Co(en) ]  - follows EAN rule

88. कौनसा य�ुम समुेिलत नह� ह:ै-

(1) [Cu(NH) ] -square planar

(2) [Ni(CO) ] - neutral ligand

(3) [Fe(CN) ]  - sp d

(4) [Co(en) ]  - follows EAN rule

89. The IUPAC name of following compound is :-

(1) 4-nitro-3-bromo-1-cyanobenzene

(2) 3-bromo-1-cyano-4-nitrobenzene

(3) 3-bromo-4-nitro benzonitrile

(4) 1-bromo-2-nitro-4-cyanobenzene

89. िन�न यौिगक का IUPAC नाम होगा :-

(1) 4-नाइ�ो-3-�ोमो-1-सायनोबे�जीन

(2) 3-�ोमो-1-सायनो-4-नाइ�ोबे�जीन

(3) 3-�ोमो-4-नाइ�ो बे�जोनाइ�ाइल

(4) 1-�ोमो-2-नाइ�ो-4-सायनोबे�जीन

90. Which of the following is indepdent of
temperature

(1) Molality

(2) Molarity

(3) Normality

(4) Volume

90. ताप से �वतं� रािश ह-ै

(1) Molality

(2) Molarity

(3) Normality

(4) Volume

6
3–

6
3–

2 6
3+

2 6
3+

6
3+

6
3–

2 6
3+

2 6
3+

3 4
2+

4

6
3– 3 2

3
3+

3
2+

4

6
3– 3 2

3
3+
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MATHEMATICS

91. A common tangent to  9x  – 16y  = 144  and  x
+ y  = 9, is

(1) y = 

(2) y = 

(3) y = 

(4) y = 

91. 9x  – 16y  = 144  तथा  x  + y  = 9 क� उभयिन�
�पश�रेखा ह-ै

(1) y = 

(2) y = 

(3) y = 

(4) y = 

92. The minimum value of expression 3sec x + cot  x is :

(1) 7 (2) 8 (3) 5 (4) 4

92. �यंजक 3sec x + cot  x  का �यनूतम मान ह-ै

(1) 7 (2) 8 (3) 5 (4) 4

93. A function ƒ : R → R  satisfies ƒ(x + y) =
ƒ(x).ƒ(y) ∀ x, y ∈R, ƒ(0) = 1, ƒ'(0) = 2, then
which of the following is false - 
[where [.] denotes greatest integer function ]

(1)

(2)  does not exist

(3)

(4) ƒ(x) <  has infinite solution in (0, 6)

93. एक फलन ƒ : R → R ,  ƒ(x + y) = ƒ(x).ƒ(y) ∀ x,
y ∈R, ƒ(0) = 1,   ƒ'(0) = 2, को संत�ु करता ह ै तो
िन�निलिखत म� से अस�य कथन ह-ै 
[जहां [.] मह�म पणूा�क फलन को �य� करता ह।ै]

(1)

(2)  िव�मान नह� है

(3)

(4) ƒ(x) <  के (0, 6) म� अन�त हल ह।ै

94. Let the coordinates of the two points  A and B
be (1, 2) and (7, 5) respectively . The line  AB
  is rotated through 45º   in anti clockwise
direction about the point of trisection of AB
which is nearer to B . The equation of the line
in new position is

(1) 2x - y - 6 = 0 (2) x - y - 1 = 0

(3) 3x - y - 11 = 0 (4) none of these

94. माना दो िब�दओु ं A तथा B के िनद�शांक �मशः (1, 2)
तथा (7, 5) ह�। रेखा AB को 45º कोण से वामावत� िदशा म�
रेखा AB के ि�भाजक िब�द ु जो िक B के समीप ह ै के
सापे� घमुाया जाता ह,ै तब नई ि�थित म� रेखा का समीकरण
होगा-

(1) 2x - y - 6 = 0 (2) x - y - 1 = 0

(3) 3x - y - 11 = 0 (4) इनम� से कोई नह�

95.
 is equal to :

(1) (2) (3) 0 (4) 5π

95.
 का मान ह।ै

(1) (2) (3) 0 (4) 5π

2 2 2

2

x+
3
7–√

15
7–√

3 x+
2
7

−−
√ 15

7–√

2 x+ 153
7

−−
√ 7–√

x−
3
7–√

15
7–√

2 2 2 2

x+
3
7–√

15
7–√

3 x+
2
7

−−
√ 15

7–√

2 x+ 153
7

−−
√ 7–√

x−
3
7–√

15
7–√

2 6 2 6

+

[f (x) . ] dx = ℓn4.5∫
0

ℓn3

e−x

[f (x)]lim
x→0

(x) = ℓn , ∀x > 0f −1 x−−√

e −4xx2

+

[f (x) . ] dx = ℓn4.5∫
0

ℓn3

e−x

[f (x)]lim
x→0

(x) = ℓn , ∀x > 0f −1 x−−√

e −4xx2

(sin(λπ − ))∑
λ=1

10
sin−1 π

6

5π
3

π
2

(sin(λπ − ))∑
λ=1

10
sin−1 π

6

5π
3

π
2
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96. If the radical axis of the circles x  + y  – 1 = 0
and  x  + y  – 2x – 2y + 1 = 0 forms the triangle
of area A with co-ordinate axes, then the value

of  is :

(1) 1 (2) 2 (3) 3 (4) 4

96. यिद व�ृ� x  + y  – 1 = 0 तथा x  + y  – 2x – 2y + 1 = 0
क� मलूा�, िनद�शांक अ�� के साथ A ��ेफल वाला ि�भजु

िनिम�त करती ह,ै तब  का मान ह-ै

(1) 1 (2) 2 (3) 3 (4) 4

97. If , then 

is :

(1) (2)

(3) (4)

97. यिद  , तब 

ह ै:

(1) (2)

(3) (4)

98. If the roots of the equation a(b – c)x  + b(c – a)x
+ c(a – b) = 0  are equal then a, b, c are

(1) not in AP / GP / HP

(2) in AP

(3) in GP

(4) in HP

98. यिद समीकरण a(b – c)x  + b(c – a)x + c(a – b) = 0 के
मलू बराबर ह,ै तब a, b, c ह�-

(1) AP / GP / HP म� नह� है

(2) AP म� ह�

(3) GP म� ह�

(4) HP म� ह�

99. If f(x) = , then the derivative of the

composite function f[f{f(x)}] is equal to

(1) 0 (2) (3) 1 (4) 2

99. यिद f(x) =   तो संय�ुमी फलन f[f{f(x)}] का

अवकलज होगा

(1) 0 (2) (3) 1 (4) 2

100. The value of 

 is :

(1) –1 (2) 0 (3) –i (4) i

100.
 का मान ह-ै:

(1) –1 (2) 0 (3) –i (4) i

101. Let 'a' (a < 0, a ∉ I) be a constant and 't' be a
parameter, then set of values of 't' for which the

function   f(x) = , is a

  decreasing function of x ([.] denote greatest
integer function) is

(1) ([a], [–a + 1])

(2) [[a], [–a])

(3) [[a + 1], [–a + 1]]

(4) [[a – 1], [–a + 1])

101. माना 'a' (a < 0, a ∉ I) एक अचर ह ैतथा  't' �ाचल ह,ै
तब 't' के मान� का सम�ुचय िजसके िलए फलन  f(x) = 

,   x का �ासमान फलन ह।ै

 ([.] मह�म पणूा�क फलन को �य� करता ह)ै

(1) ([a], [–a + 1])

(2) [[a], [–a])

(3) [[a + 1], [–a + 1]]

(4) [[a – 1], [–a + 1])

2 2

2 2

1
A

2 2 2 2

1
A

f (x) =
sin πx

4
x+ 1

lim
h→0

f (1+ h) − f (1)

+ 2hh2

π − 4
2 2–√

π
16 2–√

π − 2
8 2–√

π − 2
16 2–√

f (x) =
sin πx

4
x+ 1

lim
h→0

f (1+ h) − f (1)

+ 2hh2

π − 4
2 2–√

π
16 2–√

π − 2
8 2–√

π − 2
16 2–√

2 2

1
1− x

1
2

1
1− x

1
2

(sin − i cos )∑
k = 1

6 2 π k
7

2 π k
7

(sin − i cos )∑
k = 1

6 2 π k
7

2 π k
7

( ) x
|[t] + 1| + a

|[t] + 1| + 1− a
( ) x

|[t] + 1| + a
|[t] + 1| + 1− a
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102. In a ΔABC, (c + a + b)(a + b – c) = ab. The
measure of ∠C is

(1) (2)

(3) (4) None of these

102. एक ΔABC, म� (c + a + b)(a + b – c) = ab. ∠C का
मान ह-ै

(1) (2)

(3) (4) इनम� से कोई नह�

103.
Antiderivative of 

 is- 
(where 'C' is constant of integration)

(1)

(2)

(3)

(4)

103.
  का �ितअवकलज

होगा - 
(जहाँ 'C' समाकलन अचर ह)ै

(1)

(2)

(3)

(4)

104.
The value of  is equal to

(1) (2)

(3) 2 (4) 1

104.
 का मान ह-ै

(1) (2)

(3) 2 (4) 1

105. The triangle formed by tangent to the parabola
y = 4x  at (a, b), (where a ∈ [1,2]) the y-axis
and line y = b has the greatest area if 'a' is equal
to -

(1) 1 (2)

(3) (4) 2

105. यिद परवलय y = 4x  के िब�द ु(a, b) पर ख�ची गई �पश�
रेखा (जहां a ∈ [1,2]), y-अ� तथा तथा रेखा y = b �ारा
िनिम�त ि�भजु का �े�फल अिधकतम ह ैतब  'a'  का मान
होगा-

(1) 1 (2)

(3) (4) 2

106. A shopkeeper   places   before you n different
books each having p copies. Find the number
of different selection that can be made, if
atleast one book is selected :

(1) (p+1) –1 (2) (p)

(3) (p+1) (4) None of these

106. एक दकुानदार n अलग-अलग तरह क� प�ुतक�  जहां हर
प�ुतक क� p �ितयां ह�, त�ुहारे समाने जमाता ह।ै तो प�ुतक�
चयन करने क� सं�या �ात करो। यिद कम से कम एक
प�ुतक का चयन िकया जाता ह।ै

(1) (p+1) –1 (2) (p)

(3) (p+1) (4) इनम� से कोई नह�

π
3

π
6

2π
3

π
3

π
6

2π
3

f (x) =
x ( − 1) − 2x2

( )x2 1+ x+ x3
− −−−−−−−√

+C
+ x+ 1x3

− −−−−−−−√

x

+C
2 + x+ 1x3

− −−−−−−−√

x2

+C
2 + x+ 1x3

− −−−−−−−√

x

+C
+ x+ 1x3

− −−−−−−−√

x2

f (x) =
x ( − 1) − 2x2

( )x2 1+ x+ x3
− −−−−−−−√

+C
+ x+ 1x3

− −−−−−−−√

x

+C
2 + x+ 1x3

− −−−−−−−√

x2

+C
2 + x+ 1x3

− −−−−−−−√

x

+C
+ x+ 1x3

− −−−−−−−√

x2

( )∑
k=1

∞
∑
r=0

k 1
3k

kCr

2
3

4
3

( )∑
k=1

∞
∑
r=0

k 1
3k

kCr

2
3

4
3

2

2–√

3
2

2

2–√

3
2

n n

n

n n

n
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107. Consider three vectors   such that 

 angle between  & 

 is 120º and  lies along the bisector of  & .

Which of the following is true ?

(1) (2)

(3) (4)

107. माना तीन सिदश   इस �कार ह ै िक 

 तथा  एवं  के म�य कोण

120º तथा ,  एवं  के अ��क� के अनिुदश हो, तो िन�न

म� से कौनसा कथन सही होगा?

(1) (2)

(3) (4)

108. If the line y = 3x + λ intersect the parabola y  =
4x at two distinct points then set of values of λ
is

(1) (2)

(3) (4) None of these

108. यिद रेखा y = 3x + λ परवलय y  = 4x को दो िभ�न
िब�दओु ंपर �ित�छेद करती ह,ै तो l के मान� का सम�ुचय
ह-ै

(1) (2)

(3) (4) इनम� से कोई नह�

109. A number is chosen from all numbers of 4
digits can be made with the digits 0, 1, 2, 3, 4,
5. Probability that the number is divisible by 3
is   (digits being unrepeated in the same
number) :

(1) (2)

(3) (4) None of these

109. अंक� 0, 1, 2, 3, 4, 5 से चार अंक� क� बनी सभी
सं�याओ ं म� से एक सं�या चयन करते ह�, चयन क� गई
सं�या के 3 से िवभािजत होने क� �ाियकता होगी। (एक
सं�या म� कोई भी अंक एक से �यादा बार नह� आता)

(1) (2)

(3) (4) इनम� से कोई नह�

110. The curve represented by x = 5(cost + sint),  y
= 3(cost – sint) is (where t is a parameter) -

(1) pair of straight line

(2) parabola

(3) ellipse

(4) hyperbola

110. समीकरण� x=5(cost +sint), y = 3(cost – sint)
�ारािन�िपत व� ह�,  (जहां ‘t’ �ाचल ह)ै-

(1) सरल रेखा य�ुम

(2) परवलय

(3) दीघव�ृ

(4) अितपरवलय

111. Given the points A (0, 4) and B (0, - 4), the
equation of the locus of the point P (x, y) such
that  |AP - BP| = 6 is :

(1) 9x  - 7y  + 63 = 0

(2) 9x  - 7y  - 63 = 0

(3) 7x  - 9y  + 63 = 0

(4) 7x  - 9y  - 63 = 0

111. िब�द ुP(x, y) के िब�दपुथ का समीकरण �ात क�िजए यिद
|AP - BP| = 6 ह ैतथा िब�द ुA(0, 4) और B(0, –4) ह।ै

(1) 9x  - 7y  + 63 = 0

(2) 9x  - 7y  - 63 = 0

(3) 7x  - 9y  + 63 = 0

(4) 7x  - 9y  - 63 = 0

, ,a ⃗  b⃗  c ⃗ 

| | = 2, = 1, | | = 4a ⃗  ∣
∣b⃗

 ∣
∣ c ⃗  a ⃗  b⃗ 

c ⃗  a ⃗  b⃗ 

2 − + 4 = 0a ⃗  c ⃗  b⃗  − 3 − 4 = 0a ⃗  c ⃗  b⃗ 

3 − − 4 = 0a ⃗  c ⃗  b⃗  + + = 0a ⃗  b⃗  c ⃗ 

, ,a ⃗  b⃗  c ⃗ 

| | = 2, = 1, | | = 4a ⃗  ∣
∣b⃗

 ∣
∣ c ⃗  a ⃗  b⃗ 

c ⃗  a ⃗  b⃗ 

2 − + 4 = 0a ⃗  c ⃗  b⃗  − 3 − 4 = 0a ⃗  c ⃗  b⃗ 

3 − − 4 = 0a ⃗  c ⃗  b⃗  + + = 0a ⃗  b⃗  c ⃗ 

2

(3, ∞) (−∞, )1
3

( , 3)1
3

2

(3, ∞) (−∞, )1
3

( , 3)1
3

23
25

24
25

4
3

23
25

24
25

4
3

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2

2 2
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112. Let A, B, C be three angles such that A + B + C

= π. If tan A · tan B = cosec   then the value

of  is equal to

(1)

(2)

(3) 1

(4)

112. माना तीन कोण A, B, C इस �कार ह ैिक A + B + C =

π. यिद tan A · tan B = cosec  तो 

 का मान है

(1)

(2)

(3) 1

(4)

113. If ƒ(x) is invertible and twice differentiable
function satisfying 

  and ƒ'(0) = 1

then ƒ'(1) can be -

(1) e

(2) e

(3)

(4)

113. यिद ƒ(x) एक �य�ु�मणीय और दो बार अवकलनीय

फलन ह ै जो िक 

 को संत�ु करता ह ैऔर ƒ'(0) = 1 ह ैतो ƒ'(1) होगा-

(1) e

(2) e

(3)

(4)

114. A straight line through the origin O meets the
parallel lines   and 

at points P and Q respectively. Then the point
O divides the segment PQ in the ratio :

(1) 1 : 2

(2) 3 : 4

(3) 2 : 1

(4) 4 : 3

114. एक सरल रेखा मलू िब�द ुO से गजुरती ह�ई समा�तर रेखा 
 और  को िब�द ुP और

Q पर िमलती ह।ै तब िब�द ु O, PQ को िक अनपुात म�
िवभािजत करेगी।

(1) 1 : 2

(2) 3 : 4

(3) 2 : 1

(4) 4 : 3

115. Number of solutions of the equation 
 is

(1) 0

(2) 1

(3) 2

(4) 3

115. समीकरण   के हल�

क� सं�या ह-ै

(1) 0

(2) 1

(3) 2

(4) 3

π
6

cos A cos B
cos C
1
2–√

1
3

1
2

π
6

cos A cos B
cos C

1
2–√

1
3

1
2

(x) = (t)dt, ∀x ∈ Rf ′ ∫
0

f(x)

f −1

2

1
e

e√

(x) = (t)dt, ∀x ∈ Rf ′ ∫
0

f(x)

f −1

2

1
e

e√

4x+ 2y = 9 2x+ y + 6 = 0 4x+ 2y = 9 2x+ y + 6 = 0

2( x − ( x) − 6 = 0sin−1 )2 sin−1
2( x − ( x) − 6 = 0sin−1 )2 sin−1
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116. If r  and r  are the radii of smallest and largest
circles which passes through (5, 6) and touches
the circle (x – 2)  + y  = 4, then r r  is

(1)

(2)

(3)

(4)

116. यिद r  और r  सबसे छोटे और सबसे बड़े व�ृ क� ि��याएं
ह ैजो िक (5, 6) से गजुरते ह ैतथा व�ृ (x – 2)  + y  = 4
को �पश� करते ह,ै तब r r  ह-ै

(1)

(2)

(3)

(4)

117.  is equal to

(1) 1

(2) doesn’t exist

(3) 0

(4) None of these

117.  का मान ह-ै

(1) 1

(2) अि�त�व म� नह� है

(3) 0

(4) इनम� से कोई नह�

118. The roots of  (x - 1) (x - 3) + k (x - 2) (x - 4) =
0,   are :

(1) real

(2) real & equal

(3) imaginary

(4) one real & one imaginary

118. (x - 1) (x - 3) + k (x - 2) (x - 4) = 0 के मलू �या है
यिद  :

(1) वा�तिवक

(2) वा�तिवक तथा समान

(3) का�पिनक

(4) एक वा�तिवक तथा एक का�पिनक

119. Let  ax  + by  + 2hxy = 0 and  , the

value of k is : 

(1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) None of these

119. यिद ax  + by  + 2hxy = 0 और , तब k

का मान ह-ै

(1) 1

(2) 2

(3) 3

(4) इनम� से कोई नह�

120. If  p  - p + 1 = 0 then the value of  p  is (n ∈ I):

(1) 1, –1

(2) 1

(3) –1

(4) 0

120. यिद p  - p + 1 = 0 तब p  का मान �या होगा। (n ∈ I):

(1) 1, –1

(2) 1

(3) –1

(4) 0

1 2

2 2
1 2

4
41
41
4
5
41
41
6

1 2
2 2

1 2

4
41
41
4
5
41
41
6

(sin x + (xlim
x→0+

)1/x )sin x (sin x + (xlim
x→0+

)1/x )sin x

k ∈ R+ k ∈ R+

2 2 =
dy
dx

ky
x

2 2 =
dy
dx

ky
x

2 3n 2 3n

26/31

ALL
EN



ASAT : CLASS-XIII (LEADER) SAMPLE TEST PAPER

BIOLOGY

121. Which of the following do not find place in
Five Kingdom System of classification?

(1) Bacteria (2) Mycoplasma

(3) Cyanobacteria (4) Viruses

121. िन�न म� से िकसे पांच जगत वग�करण म� कही �थान नह�
िमला ह?ै

(1) जीवाणु (2) माइको�ला�मा

(3) सायनोजीवाणु (4) िवषाणु

122. Which statement is incorrect about green
algae?

(1)
Generally green algae are green in colour
and autotrophic

(2) Pyrenoids contain only starch

(3)
Some green algae may store food in the
form of oil droplet

(4)
Pyrenoids food storing body located in the
chloroplast

122. हरे शैवाल� के िलए कौनसा कथन अस�य ह?ै

(1) सामा�यतया हरे शैवाल रंग म� हरे तथा �वपोषी होते है

(2) पाॅरीनाॅइड म� केवल �टाच� होता है

(3)
कुछ हरे शैवाल भोजन के �प म� वसा िब�दओु ं को
एकि�त करते है

(4)
पाॅरीनाॅइड भोजन संिचत करने वाली संरचना ह ै जो
ह�रत लवक म� उपि�थत होती है

123. Asymmetric flowers are found in–

(1) Gulmohar (2) Cassia

(3) Canna (4) Datura

123. असमिमतीय प�ुप पाये जाते ह�-

(1) गलुमोहर (2) अमलतास

(3) केना (4) धतरूा

124. Xylem in roots is

(1) Endarch (2) Exarch

(3) Mesarch (4) Centrifugal

124. मलू म� जाइलम का �कार ह-ै

(1) अ�तः आिददा�क (2) बिहः आिददा�क

(3) म�यािददा�क (4) अपके��ी

125. Algal cell wall consists of–

(1) Mannans, galactans and lignins.

(2) Cellulose, galactans and mannans

(3) Hemicellulose, galactans and mannas

(4) Cellulose, pectins and hemicellulose

125. शैवालीय कोिशका िभि� बनी होती ह-ै

(1) मेनै�स, गैले�टा�स एवं िलि�नन

(2) सै�यलुोज, गैले�टा�स एवं मेनै�स

(3) हमेीसै�यलुोज, गैले�टा�स एवं मेनै�स

(4) सै�यलुोज, पेि�टन एवं हमेीसै�यलुोज

126. Cell is bound to divide if it is entered into

(1) G (2) S

(3) G (4) M-phase

126. कोिशका िवभाजन हते ु बा�य हो जाती ह ै अगर वह िन�न
अव�था म� �वेश कर जाती ह-ै

(1) G (2) S

(3) G (4) M-phase (अव�था)

127. The chemical substances that provide
nourishment to living organisms are called–

(1) Phytohormones (2) Phytochromes

(3) Nutrients (4) Fertiliser

127. रासायिनक पदाथ� जो सजीव� को पोषण �दान करते ह,ै
कहलाते ह-ै

(1) फाइटोहाम�न (2) फाइटो�ोमस

(3) पोषक त�व (4) उव�रक

1

2

1

2
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128. R. Q. of organic acids is

(1) Zero (2) One

(3) Less than one (4) More than one

128. काब�िनक अ�ल� का R. Q. होता है

(1) श�ूय (2) एक

(3) एक से कम (4) एक से अिधक

129. The male gametophyte of a flowering plant is
the

(1) Megaspore

(2) Pollen grain

(3) Microspore mother cell

(4) Pollen sac

129. प�ुपी पादप का नर य�ुमकोि�द है

(1) ग�ुबीजाणु

(2) परागकण

(3) लघबुीजाण ुमात ृकोिशका

(4) परागकोष

130. The genotype of which of the following
phenotype can not be heterozygous in garden
pea?

(1) Yellow seed (2) Yellow pod

(3) Axial flower (4) Inflated pod

130. उ�ान मटर म� इनम� से िकस ल�ण �ा�प का जीन �ा�प
िवषमय�ुमजी नह� हो सकता?

(1) पीला बीज (2) पीली फली

(3) क�ीय प�ुप (4) फूली फली

131. Sickle cell syndrome is an example of–

(1) Pleiotropism (2) Codominance

(3) Sublethality (4) All of these

131. हिसंयाकार कोिशका िस��ोम उदाहरण ह-ै

(1) बह��भावीयता (2) सह �भािवयता

(3) सहघातकता (4) उपरो� सभी

132. In Meselson-Stahl experiment they used N
isotope in the form of

(1) NaNO (2) NH Cl

(3) HNO (4) None

132. मेस�सन-�टाॅहल �योग म� उ�ह�ने N  सम�थािनक का
उपयोग िन�न �प म� िकया था

(1) NaNO (2) NH Cl

(3) HNO (4) कोई नह�

133. An orchid growing as a epiphyte an a mango
tree is an example if -

(1) Commesalism (2) Preadation

(3) Mutualism (4) Parasitism

133. आम क� शाखा पर अिधपादप के �प म� उगने वाला
ऑिक� ड पादप िन�न म� से िकसका उदाहरण ह-ै

(1) सहभोिजता (2) परभ�ण

(3) सहोपका�रता (4) परजीिवता

134. Which of the following is not a producer?

(1) Spirogyra (2) Mushroom

(3) Volvox (4) Nostoc

134. िन�न म� से कौनसा उ�पादक नह� ह?ै

(1) �पाईरोगायरा (2) मश�म

(3) वो�वाॅ�स (4) नो�टाॅक

135. Maximum biodiversity is found in

(1) Mangroves

(2) Deserts

(3) Alpine meadows

(4) Coral reefs

135. सबसे अिधक जैविववधता दखेने को िमलती ह-ै

(1) मै�ोव

(2) रेगी�तान

(3) अ�पाईन घास के मैदान

(4) कोरल रीफ

15

3 4

3

15

3 4

3
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136. In the members of phylum Arthropoda, which
organ not perform respiration–

(1) Gills

(2) Proboscis glands

(3) Tracheal system

(4) Book gills and book lungs

136. आ��पोडा संघ के सद�य� म� कौन �सन अंग नह� ह?ै

(1) िग�स

(2) �ोबोिसस �ंिथ

(3) �ेिकयल तं�

(4) प�ुतक िग�स और प�ुतक फेफड़े

137.

Animals shown in the given figure are included
in which class–

(1) Reptilia (2) Amphibia

(3) Aves (4) Mammalia

137.

िच� म� दशा�ये गये ज�तओु ंको िकस वग� म� रखा गया ह-ै 

(1) सरीसपृ (2) उभयचर

(3) प�ी (4) �तनधारी

138. Graveyard of RBCs is–

(1) Liver (2) Spleen

(3) Bone marrow (4) Brain

138. RBC का कि��तान है

(1) यकृत (2) �लीहा

(3) अि�थ म�जा (4) मि�त�क

139. Find out the Zwitter ionic form–

(1)

(2)

(3)

(4) Both (1) & (2)

139. ि�वटर आयिनक �ा�प को पहचाने- 

(1)

(2)

(3)

(4) (1) व (2) दोन�

140. Mucosal epithelium has gobet cells, which
secretes–

(1) Mucus (2) HCl + mucus

(3) Pepsin (4) Both (1) and (3)

140. �यकूोसा क� उपकला म� कलश कोिशकाएँ होती ह� जो िक
�ािवत करती ह�-

(1) �यकूस (2) HCl + �यकूस

(3) पेि�सन (4) (1) व (3) दोन�

141. In which part of lungs gaseous exchange takes
place?

(1) Trachea

(2) Primary bronchi

(3) Secondary bronchi

(4) Alveoli

141. फेफड़े के िकस भाग म� गैसीय िविनमय स�प�न होता ह?ै

(1) �ासनली

(2) �ाथिमक �सनी

(3) ि�तीयक �सनी

(4) कूिपका
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142. The correct vertebral formula for the adult
human is–

(1) C  T  L  S  CO

(2) C  T  L  S  C  

(3) C  T  L  S  C  

(4) C  T  L  S  C  

142. मन�ुय म� कशे�क का स�ू होगा-

(1) C  T  L  S  CO

(2) C  T  L  S  C  

(3) C  T  L  S  C  

(4) C  T  L  S  C  

143. 'Stapes' connected with–

(1) Ear drum

(2) Malleus and Incus

(3) Incus and oval window

(4) Incus and round window

143. �टेपीज जड़ुा होता ह-ै

(1) कण� प� िझ�ली से

(2) मैिलयस एवं इकंस से

(3) इकंस और अ�डाकार िछ� से

(4) इकंस और व�ृाकार िछ� से

144. Melatonin regulates–

(1) Body temprature (2) Metabolism

(3) Biological clock (4) All of these

144. िमलेटोिनन िनयि��त करता ह-ै

(1) शरीर ताप�म का (2) उपापचय को

(3) जैिवक घड़ी को (4) उपरो� सभी

145. Which male accessory gland is unpaired–

(1) Seminal vesicle

(2) Prostate gland

(3) Bulbourethral gland

(4) Gland of skene

145. नर म� कौनसी सहायक �ि�थ अयिु�मत होती है

(1) श�ुाशय

(2) �ो�टेट �ि�थ

(3) ब�वोयरेू�ल �ि�थ

(4) �क�नी �ि�थ

146. Origin of jawless fishes occurs in–

(1) Ordovician period

(2) Silurian period

(3) Permian period

(4) Devonian period

146. जबड़े रिहत मछिलय� क� उ�पि� ह�ई थी-

(1) ऑड�िविसयन क�प म�

(2) िस�य�ूरयन क�प म�

(3) परिमयन क�प म�

(4) िडवोिनयन क�प म�

147. New born baby get following antibodies from
mother?

(1) IgG and IgM (2) IgG and IgA

(3) IgA and IgM (4) IgG and IgD

147. नवजात को माता से िमलने वाली ए�टीबाॅडीज ह�?

(1) IgG and IgM (2) IgG and IgA

(3) IgA and IgM (4) IgG and IgD

148. Merino is a breed of–

(1) Buffalo (2) Goat

(3) Sheep (4) Duck

148. मे�रनो  न�ल ह-ै

(1) भ�स क� (2) बकरी क�

(3) भेड़ क� (4) बतख क�

(7) (12) (5) (1) (1)

(8) (12) (5) (1) (1)

(7) (13) (5) (1) (1)

(7) (12) (4) (1) (1)

(7) (12) (5) (1) (1)

(8) (12) (5) (1) (1)

(7) (13) (5) (1) (1)

(7) (12) (4) (1) (1)
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149. Which bacteria is utilized in gobar gas plant–

(1) Methanogens

(2) Nitrifying bacteria

(3) Ammonifying bacteria

(4) Denitrifying bacteria

149. कौनसा जीवाण ुगोबर गैस संय� म� उपयोग होता ह-ै

(1) िमथेनोजेन

(2) नाइ�ीफाइगं जीवाणु

(3) अमोिनफाइगं जीवाणु

(4) िवनाइ�ीकारी जीवाणु

150. EFB stands for

(1) English Fecility of Biotechnology

(2) European Fecility of Biotechnology

(3) English Federation of Biotechnology

(4) European Federation of Biotechnology

150. EFB �दिश�त करता ह-ै

(1) English Fecility of Biotechnology

(2) European Fecility of Biotechnology

(3) English Federation of Biotechnology

(4) European Federation of Biotechnology
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ANSWER KEY

Q. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

A. 1 3 2 4 3 3 1 3 1 2 4 1 2 3 3 4 4 4 4 4

Q. 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

A. 3 4 1 3 3 2 4 4 1 1 2 4 2 4 4 3 3 2 1 4

Q. 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

A. 3 4 1 3 4 4 4 1 1 1 3 2 4 4 3 1 1 2 2 3

Q. 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80

A. 1 1 3 3 2 4 1 1 4 2 3 1 1 4 1 2 4 2 3 4

Q. 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

A. 3 3 2 4 2 1 2 3 3 1 2 1 4 3 3 2 4 4 3 4

Q. 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117 118 119 120

A. 2 3 3 3 4 1 1 2 2 3 1 3 4 2 2 2 1 1 1 1

Q. 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 140

A. 4 2 3 2 2 2 3 4 2 2 4 2 1 2 4 2 4 2 1 1

Q. 141 142 143 144 145 146 147 148 149 150

A. 4 1 3 4 2 1 2 3 1 4
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